Bijlage 7 - Milieumaatregelen en kwaliteit van de arbeid 

De meeste maatregelen om de milieubelasting terug te dringen zullen ook gevolgen hebben voor de kwaliteit van de arbeid: de arbeidsomstandigheden, de arbeidsinhoud, de arbeidsverhoudingen en de arbeidsvoorwaarden. Er zijn zowel voors als tegens te verzinnen.

Arbeidsomstandigheden: Stoffen die slecht zijn voor het milieu zijn meestal ook slecht voor de gezondheid. Een duidelijk voorbeeld hiervan is het werken met oplosmiddelen. Door een stof of proces te vervangen door een milieuvriendelijk alternatief worden vaak gelijk de arbeidsomstandigheden verbeterd (preventie). Aan de andere kant kan bijvoorbeeld het inzamelen van chemische afvalstoffen goed zijn voor het milieu, maar voor de inzamelaars een gezondheidsrisico met zich brengen.

Arbeidsinhoud: Als werknemers meer ‘regelmogelijkheden’ krijgen, dat wil zeggen meer ruimte om bijvoorbeeld zèlf in te grijpen bij processtoringen, kunnen zij dreigende milieuschade voorkomen. Anderzijds is het niet ongebruikelijk dat, om milieurisico's te beperken, de werkvoorschriften worden aangescherpt. Dit beperkt de regelmogelijkheden en leidt soms tot een verarming van de taakinhoud.

Arbeidsverhoudingen: Bovendien zal het toezicht op de naleving van de werkvoorschriften worden versterkt. De discipline wordt aangehaald. Als chefs de taak krijgen om hun medewerkers op de vingers te tikken wanneer deze slordig werken, dan kan dit tot spanningen op de afdeling leiden. Als de werknemers mogen meedenken over oplossingen voor geconstateerde milieuproblemen op de werkvloer zal dit de arbeidsverhoudingen meestal ten goede komen.

Arbeidsvoorwaarden: Sommige milieumaatregelen kosten geld. Dit gaat eventueel ten koste van de loonruimte. Maar ook een voorziening voor eventuele aansprakelijkheidsclaims moet betaald worden. Aan de andere kant leidt milieuzorg vaak tot financieel gewin. Wellicht dat er afspraken gemaakt worden over beloningen (bijvoorbeeld via de ideeënbus of voor de afdeling die het beste milieuresultaat heeft geboekt).
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