Voorbeeld intentieverklaring

Bestuur en directie van de Stichting Ziekenhuis A en bestuur en directie van de Stichting Ziekenhuis B verklaren hierbij de intentie te hebben een fusie aan te gaan. Daarmee wordt een belangrijke stap gedaan in de richting van een verdere ontwikkeling en samenwerking van medische voorzieningen in de regio Wadden.

De juridische fusie (keuze voor de vorm lijkt al gemaakt) zal leiden tot één geïntegreerd ziekenhuis van 650 bedden (door overheid bepaald) op de locatie van het huidige Ziekenhuis B onder een nieuwe naam. 

LET OP: dit is een adviesrecht van de OR dat gepasseerd dreigt te worden) 

Er zal gestreefd worden naar de veiligstelling van de identiteit van de beide ziekenhuizen. Een concept dienaangaande wordt nader ontwikkeld met en geaccordeerd door de diverse geledingen van beide ziekenhuizen.

Met de uiterste inspanning wordt ernaar gestreefd gedwongen ontslag of gedwongen beëindiging van de toelatingsovereenkomst voor elke medewerker van beide ziekenhuizen te voorkomen.

Het opstellen van een sociaal plan zal de hoogste prioriteit hebben.

De beide ziekenhuizen beschouwen een gezonde financiële structuur, die niet verstoord mag worden door exploitatietekorten en/of fusiekosten van beide partners als een basisvoorwaarde voor het fusieziekenhuis.

De Stichting Ziekenhuis A en de Stichting Ziekenhuis B zullen als gelijkwaardige partners de fusiebesprekingen voeren.

Er zal door beide ziekenhuizen naar worden gestreefd de fusie binnen twee jaar te doen plaatsvinden.
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